

今日视点

平湖500名残疾人创业做老板

他们想方设法带动更多残疾人共同致富

本报讯 通讯员徐志良报道 没有了右手,还可用左手挥舞;没有了双脚,还可以用轮椅代步。

残缺的身体一样可以享受灿烂阳光。平湖独山港镇优胜社区的林忠英,被汽车压断了双腿,却依靠双手的打拼,2013年被评为感动平湖的坚强女性。

如今已38岁的林忠英永远不会忘记1988年7月21日这个日子。当天,父亲骑着自行车带她去外婆家度暑假,不幸途中发生了车祸。回忆起当年的情景,林忠英仍然心情沉重。

依靠能干的双手和不屈的意

志,林忠英从装圆规、剪衣边等最普通的活计做起,一步步实现着自己不靠父母、自力更生的愿望。2000年,经人介绍,林忠英承接了为风衣缝制纽扣的活,办起了加工小作坊。如今,她的家庭作坊已初具规模,用工人数常年保持在二三十人,她也从此成为当地残疾人中少有的老板。

目前,在平湖像林忠英这样的残疾人靠自己创业做老板的有500名,其中20多人成为百万富翁。他们不仅自己创业成才,还想方设法带动2600名残疾人共同致富。

多少次都想放弃了,但我还是咬牙坚持了下来!平湖大舟服饰有限公司董事长陈家瑜谈及创业的艰辛,泪湿双眼。这位一天都没有站起来过的小儿麻痹症患者,靠自学获得了大学本科文凭。而今,在平湖大舟服饰有限公司建起了3000平方米厂房,开设了10多条生产流水线,带动了30多名残疾人就业。

今年49岁的全建良是一名残疾人,他小时候因发高烧引起了小儿麻痹症,由于治疗不及时导致左脚残疾。然而全建良并未因此对人生失去信心。我原先在周

圩集镇上的一家玩具厂工作了30多年。全建良说,经过前期市场考察,去年10月,全建良又投入近100万元资金,向村里承包土地105亩,办起了平湖市达旺猕猴桃专业合作社,自己出任社长。

最让他高兴的是,合作社目前已安置了10名残疾员工,同时辐射帮扶周边38户残疾家庭,为他们缴纳城乡居民养老保险等。

盲人戴震得创业成功后办起了培训中心,为其他残疾人提供帮助。到目前,培训中心已经培训了上千名残疾人,其中大都是免费。除了这个培训中心,戴震

得还经营了4家按摩保健中心,解决了不少残疾人的就业问题。戴震得说,培训残疾人最重要的并不是教授按摩技术,而是让残疾人走出自卑和自闭的心理阴影。我们每次培训,前3天的课程都是让他们能正确地认识自己。戴震得说。

平湖市为积极鼓励残疾人创业就业,专门为残疾人申办小微企,开设了绿色通道,并提供一站式的服务。还对残疾人创办小微企给予财政扶持,政府采购优先选择残疾人微型企业商品。

进取人生

笔工 的创业史

记者夏晓茵报道 张小凤13岁就开始学艺,与湖笔结下了不解之缘。她说,湖州的善琏镇,是湖笔的发源地和主要产地。过去的善琏镇,几乎家家户户会制笔,涌现许多湖笔世家。在上世纪二三十年代善琏户户出笔工时期,她的祖母就是当时镇上众多笔工中的一员。30多年前父母因家庭生计所需,让她开始了笔工的生涯。

湖州毛笔简称“湖笔”,是毛笔中的佼佼者,享誉海内外。为了生计,年仅13岁的张小凤,在家人的安排下,拜善琏湖笔厂的技术骨干沈雪英为师,学习制笔技术。做笔工既艰苦,收入又低,当时很少有年轻人愿意学习制笔。

善琏湖笔厂是当地最大的湖笔生产企业,当时的职工待遇要远远好于其他企业,没有一定的关系是进不了这家厂的。张小凤进不了善琏湖笔厂,不能成为沈雪英师傅名正言顺的徒弟。好在当时湖笔厂规定笔工可带原料回家制作,张小凤就成了沈雪英师傅的秘密徒弟,白天干农活,晚上到师傅家学习制笔技术。根据善琏湖笔男做择笔、女做水盆的传统,张小凤跟沈雪英师傅学习的是水盆技术。

张小凤说,水盆工艺不仅细致,而且十分艰苦。做水盆的女笔工,需要长年保持不动的姿势,腰部的损伤与胃病是这个行业的通病。更严重的是因为双手需要长期浸泡在水中,每到夏天,手指根处的溃烂会一直蔓延到手掌。此外,冻疮和风湿病也是常见的职业病。

在近3年的学徒生涯中,张小凤不怕累、不怕苦,勤奋好学,制笔技术提高很快,甚至超过了师傅在湖笔厂里带的师姐师妹,深得师傅的赞赏。1984年,她以优良的成绩通过技术测试,进入当地另一家湖笔骨干企业——含山湖笔厂,成为一名制笔工人,继续师从该厂的倪水娥师傅。在含山湖笔厂的几年中,心灵手巧的张小凤,从一名学徒工成长为年轻笔工中的佼佼者。

后来含山湖笔厂破产了,张小凤在蔬菜市场买了个摊位。那个年代,一支湖笔只值几毛钱,最多几元钱,而蔬菜摊加上制豆芽菜上市场,确实比制作湖笔赚钱快。可是,张小凤做得不开心,因为自己学得一身制笔技艺,现在却用不上了。兴许是太痴爱制笔工艺了,她在生产豆芽、卖蔬菜期间,一有空闲就坐下来一支又一支地生产毛笔。生产多了,家里到处堆的是制出来的毛笔。她决定把制好的毛笔拿到不生产毛笔的外地乡镇去卖。一支笔5毛钱、一元钱,最名贵的也只有5元钱,一出去半个月或一个月,只能赚到两三百元,远远没有张小凤在家卖菜赚的钱多,但夫妻俩却乐此不疲。

2004年,张小凤和她丈夫终于在湖州城里创办了吴兴蔡氏笔庄。2010年6月,他们成立了南浔善琏松柏湖笔厂,并先后申请注册了张小凤、湖颖两个湖笔商标。近年来,张小凤致力于湖笔的技术创新,先后获国家发明专利1项、新型实用专利3项。

经本人申报,通过有关部门组织的资格审核、现场制作考评、书法家试笔考评、评委评审等程序,张小凤现在成了湖州市首批十位湖笔制作名师之一。



经营有方

他从经营产品到经营品牌

通讯员鲁艳报道 今年43岁的蓝忠明,是龙游县龙洲街道马墩村人。谁能想到,如今在商场上自信从容的蓝忠明,在21年前,只是一名乡村小木匠。

1991年,蓝忠明看准了正刚刚兴起的装潢业,便在县城租下一间小店面卖起了板材。他凭着一股子韧劲,从亲戚朋友处借来2000多元钱开始创业。蓝忠明的辛勤付出,终于使得自己从板

材生意中获取了第一桶金。

商场如行舟,不进则退。蓝忠明经商多年后发现,随着人们生活水平的不断提高,在选择装潢用材时更注重环保和质量。蓝忠明说:我们要顺应市场,把经营方向,从原来的板材批发调整到主推品牌销售。为了选择一个过硬的品牌板材,他曾多次前往广东、上海等多家板材企业进行实地考察,并最终拍板选定了品牌。

经过自身的努力,加上当地信用社的信贷支持,蓝忠明当初开设的小店几经易址,如今已发展成为蓝·美安居精品装饰材料城。蓝忠明经营着地板、卫浴、板材、门业、集成吊顶等产品的多个品牌,产业已颇具规模。展望未来,蓝忠明说:打算筹建一个总面积3000多平方米,产品更齐全的装饰材料城,这也是我人生的一个梦想。

创业路上

敢想敢干的姚春梅

记者夏晓茵报道 创业,是很难。有人在未着手创业前,就被那一个个未来可设想的难题困住了脚步;也有人在创业初期因不堪技术、资金、人力等资源的重负,而无奈扔下理想。

创业这条路上的荆棘确实在刺痛很多人,而姚春梅这位仅年24岁的女大学生,还是决心单枪匹马去垦荒创业。她还曾被评为宁波市十佳大学生创业新秀,宁波市双学双比女能手。

刚毕业那时,姚春梅没有钱,但却想承包百亩以上的土地,这让好不容易支持她的父母吓了一跳。先给你一两亩,试试看吧!父亲相信女儿坚定的决心,但始终有些怀疑她的能力。要么不干,要干我就要百亩以上!拗不过女儿的父母最终决定豁出去,把家里所有的积蓄奉献给女

儿的事业。

2009年7月,姚春梅在成立宁波市鄞州国良果蔬专业合作社后,与鄞州区洞桥镇百梁桥村和三李村经济合作社,签订承包了约为100亩的一块荒山,准备大干一场。

经过一番奋斗,农场终于初见雏形了!虽然很累,但姚春梅感到很快乐。种植方面的知识姚春梅从未接触过,父亲就手把手地教她,下田种地时都让她跟着,除虫、施肥、嫁接

这片山,姚春梅选择了以种樱桃为主。她说,一个农场一定要有自己的特色,而她的特色就是满园的樱桃。为种好樱桃,姚春梅开始探索樱桃栽培的模式和技术,并结合村里的实际情况,完成了她规划中农场的园

内道路、沼液池、给排水管道建设,使之具备生产、试验、科研的基地条件。考虑到季节性和市场风险因素,她觉得种植品种多样化比较好,像白枇杷跟红心猕猴桃这两种水果很紧缺,至于杨梅是宁波人都爱的水果,上市时多少能带动点人气,再配以种植桃子、西瓜等水果。

在听说姚春梅的樱桃树出现灌

溉问题时,区农林局、水利局立项,在

樱桃山增加了微喷、滴灌等设施,

使每棵樱桃树都能灌溉到。

姚春梅非常感谢宁波鄞州区农林局以及村

干部,没有他们的支持,就没有我今天的成绩。

创业成功之后,她又积极带动农

民致富。就说2013雷笋种植,照以往

来看,丰收后的雷笋就开始出现价格

上的恶性竞争,市场会变得很混乱。但姚春梅懂销售,就帮着农民一块儿卖,统一收购统一销售,让农户不再为价格而打仗。去年雷笋每公斤收购价提高了两元左右,每户农户增收了3000元以上。而姚春梅自己的合作社也在去年盈利40多万元,父母投资的那笔钱在一年内就收回了多半,这让两老放心了。

如今,姚春梅的农场还在不断地扩建,同时慕名加入合作社的成员也越来越多了。合作社通过去年一年的努力,收入增加了17.6万元。合作社有5名大学生成员,52户农户成员,非成员农户有20户。姚春梅说,下一步她将在专业合作社健康运作的基础上,用四季果园带动农家乐,从而促进村里旅游经济的发展。



如今的姚春梅,已是大学生眼中的榜样人物。

电企传真

东阳供电为重点企业增容开通绿色通道

11月23日上午,东阳市供电公司工作人员在浙江同力服装有限公司有条不紊地开展高压增容工作。

同力服装公司是一家专业生产外贸服装的中外合资企业,属该市重点用电企业。由于企业扩大生产,原有变压器容量不足,特向东阳市供电公司申请增容,由1250千伏安增加到3050千伏安。由于该企业属于24小时生产企业,为了保证该企业的正常生产,在与供电公司协商之后确定于23日上午进行高压增容作业。自接到通知后,东阳供电公司高度重视,为其开通绿色通道,做好大量前期准备工作,力求在最短时间内完成高压增容,确保将该企业的损失减到最小。

当日,经过一个多小时紧张有序的工作后,顺利完成了所有高压增容工作并安全送电。马飞向

蔬菜度冬享受平阳供电微服务

冬季来临,平阳县供电公司采取超前、零距离回访等保障服务,组织微服务便民队来到万全镇叶洋村的果蔬专业合作社,为他们提供贴心、优质的供电服务,面对面向农户宣传安全用电知识,主动义务检修供

电线线路和设备,巡视更换老化

线路,及时排除安全隐患,为蔬菜大棚安全用电保驾护航,帮助菜农检查大棚蔬菜用电线路和设备,及时消除各类安全隐患,将服务送到农户心坎上,用细心、精心确保大棚种植户得到优质的供电服务。

陈小敏

开化供电 培训提升班长综合技能

既要脚踏实地,亦要仰望星空,组长能力提升年。公司以班组建设为抓手,完善处理效果、手段、过程、管理者、被管理者、界面、价值、组织之间的关系,塑造高效的工作习惯。

12月6日,开化县供电公司举办企业管理知识培训班。本次培训邀请了国网浙江省电力公司培训中心陈金红老师,开展了关于班长综合管理技能提升的专题培训。据悉,2014年是该公司的班

组建设,从班组管理的实际出发,注重提升班长的管理技能和综合素质,通过集中观看学习讲座视频、聘请专家开展专题培训、领导干部上党课、下载视频自学等多种方式,以点带面,

进一步提升管理人员的自我修养和管理水平,并根据学习内容撰写心得体会,创新成果或专题论文,进而提高部

门、班组的整体战斗力。

周之斌

安吉供电推动锅炉企业 煤改电

近年来,安吉县供电公司积极推进电能替代工作,倡导以电代煤、以电代油的能源消费新模式,不断提高电能在终端能源消费中的比重,推进社会节能减排、提高能效、破解城市雾霾难题。为了能让该项工作深入人心,该公司还综合运用报刊、广播、广告等媒介全方位宣传电能替代理念和技术。

实施能源改造会暂时增加企业成本,但是改造后的无污染,运行稳定,热

效率高等优势明显,综合比较起来,用煤企业带来的长远效益更高。安吉供电公司营销部负责人介绍说。下阶段,安吉供电公司将继续联合县政府各部门对社会各界进行全方位、多角度的宣传与沟通,让已完成电能替代的企业起到先行者的作用,让更多企业看到电能替代的长效机制,逐步完成能源改造。

金玮

近日,国网浙江淳安县供电公司带电作业班在铁矿162线茅头尖支线带电搭接大市自来水厂支线引线作业时,首次使用了由班组自主研发的新式绝缘导线剥线器和绝缘操作杆配套的新式万向套筒及万向线夹头子,省力又缩短了施工时间。

据该班组负责人介绍,淳安地区的线路架设多在山上或田野,因此类似地电位带电作业法在淳安公司得到了很好的应用。在平时的工作中,他们发现一些工具还有可以改进空间。因此,淳安供电公司带电班成员在总结常规带电作业经验同时,集思广

益,他们通过一年多的研制和改进,对平时操作中经常使用的绝缘导线剥线器和绝缘操作杆上的套筒进行改造。下一步,淳安供电公司将继续在实际操作中检验产品的性能,并申请产品专利。

蒋哲峰 胡金福

12月2日,国网浙江兰溪市供电公司工作人员检查了已经完工的迪马橡胶公司企

业屋顶光伏发电装置,为企业

浙江迪马橡胶有限公司厂区的屋顶光伏项目位于兰溪经济开发区秋葵路7号。目前,该屋顶光伏发电装置项目已经基本完工,在检查调试正常后将并网发电。据悉,该装置发电容量为160千瓦,光伏电板面积1600平方米,建成后每年发电量16万千瓦时,20年的总发电量约320万千瓦时,按照电与标准煤的等价折算系数,相当于节约标准煤约1280吨,可减少二氧化硫排放3200吨。

兰溪供电公司将继续积极探索屋顶光伏发电并网服务机制,推出《屋顶分布式光伏发电项目并网服务全程引导手册》,组织客户经理多次深入企业宣传光伏并网业务政策,提供一站式咨询,对申请的用户实施全程式跟踪服务。滕健

创业创新

缙云电子商务发展引人关注

本报讯 记者夏晓茵 通讯

员王岩根报道 我的寻青户外有限公司,去年从业人员5人,销售额300万元,今年又增了近100万元,缙云退伍军人吕周洋说。近年来,缙云县依托区位、产业等优势,切实加强宣传引导,及时创办了网商刊物《启航》,并组织企业骨干交流先进经验、健全帮扶机制。

该县把农村电子商务快速发展纳入农民增收倍增行动计划和十大民生工程,并出台相关政策,扶持资金从2013年的200万元增加到今年的800万元。为进一步完善网商集聚、示范带动、产业提升等功能,该县在全市率先安排30亩土地用于建设电商产业园,总投资1.2亿元。建成后,将为入驻的电商提供包括办公、仓储、物流、通信、管理、营销、培训等一体化配套服务。

目前,缙云电子商务发展,吸引了悉尼大学、新加坡国立大学、中国农业大学等高校专家学者组成的SPS案例研究团队前来考察。

据介绍,该县在县职业中

在路上脚下

龙游农信社 扶助有为青年创业

本报讯 通讯员雷亭报道

33岁的龙游县湖镇镇溪底杜村人蔡益辉,从事模具生产已有9年了。2005年,蔡益辉在家人和当地信用社的支持下,走上了创业之路,在老家溪底杜村成立了五金铭机械厂。

2009年,积累了一些资金的蔡益辉,把厂房搬迁至龙游城南开发区,并成立龙游铭机五金机械有限公司。

2010年开始,蔡益辉连续三届参加了该县农村信用合作联社举办的青年创业大赛,这样公司就有了竞争力,争取做出个百年企业来。

展望将来,蔡益辉满怀信心地说: